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c.cham Script shell

B Le shell est le programme qui gere l'invite de commandes.
C'est le programme qui attend que vous rentriez des
commandes, puis il les exécute. C'est un interpréteur de
commandes.

B Un script shell permet d'automatiser une série d'opérations.
Il se présente sous la forme d'un fichier contenant une ou
plusieurs commandes.

B || existe differents types de shell.

sh : Bourne Shell. L'ancétre de tous les shells.

bash : Bourne Again Shell. Une amélioration du Bourne Shell.

ksh : Korn Shell.

csh : C Shell. Un shell utilisant une syntaxe proche du langage C.

tcsh : Tenex C Shell. Amélioration du C Shell.

zsh : Z Shell. Shell assez récent reprenant les meilleures idées de bash, ksh et tcsh.
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c.cham Script shell

B Unexemple simple

echo SHOME Variables NOMFICH LISTE

echo SPATH Variables HOME, PATH
LISTE=S1/* d’environnement

for NOMFICH in SLISTE; Arguments $1

do

if test -d SNOMFICH Structure de Conditionnelle if... then.. fi
then contrdle

Scho—SNOMFICH Structure de Boucle : for do done

s controle

done

linu=<jojo@linuxjojo—VirtualBox:™% 1= —1 Documents
total Zo

— W — linu<jojo lirnwu<jojo 40 oct E 18:05 ficheexemple

— - W — =l — - —— linux jojo linuxjojo o oct, E 17154 fichexenmple
— W linu=jojo linusxjojos 232 ook, ¥ 22128 Ffichierex=oZ? , t=t
— - W — =l — - —— linux jojo linuxjojo 161 ook, E 1719 fichierrnom, txt

- bz e — linuxjojo linuxjojo 40968 ook, 11 22322

- Lo — linuxjojo linu=<jojo 4095 oct, 11 ZZ2:22
liru=jojoRlinuxjojo—YirtualBox:z™% [ Sscriptl Iocuments

L homeS] inuxjogo

s Slocal “sbinzAusr-Alocal “bin:AusrASsbins AusrsbinzAsbinzAbinzAusrSgameszAusrSloc
=1 Sgamnes

Nocument=~titi

Hocument=s"toto

lirnuzxjojol]linuxjojo—"Yirtual Box:z™%

SISTEYE




c cCnham - -
Script shell : les variables

B Une variable est un espace de stockage pour un résultat.
Elle est caractérisée par un nom.

[0 Nom variable [a-zA-Z]{1} [a-zA-Z0-9]*
[0 Définie des gu’elle est utilisée
[0 Son contenu est considéré comme une suite de caracteres

LinujojoBlinu ojo-Yirtual Baxe ™S TERTE="Bonjour les anis”
Liteejoiodlineiojo-YirtualBoxe ™% echo $TEXTE
nonjour les amis

1inuadndn@linuxdudn-UirtualEnx:“$

« TEXTE est le nom de la variable.
- Elle est initialisée par TEXTE=valeur (pas d’espace au niveau du =)
« Le contenu de la variable TEXTE est $TEXTE;

La commande « echo » écrit sur sa sortie les arguments qui lui sont fournis
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ccnam . . .
Script shell : les variables d’environnements

B Un certain nombre de variables sont définies dans
'environnement du shell et sont nécessaires au
fonctionnement de l'interpréteur.

B |acommande printenv permet d'afficher ces variables

HOME Définit le répertoire $>$HOME
d'accueil /homel/linuxjojo

PATH Liste des repertoires $>SPATH

explores par le shell pour o oh . 1 sr/l0cal/bin:/usr/bin:/ust/sbin:
trouver une commande

PWD Valeur du répertoire $>$PWD
o /home/linuxjojo/Documents

USER Nom de ['utilisateur $>FUSER
linuxjojo
SHELL  Nom du shell utilisé $>$SHELL

/bin/bash




c.cham Script shell

B Unexemple simple

echo S$HOME Variables NOMFICH LISTE
echo $PATH Variables HOME, PATH
LISTE=S1/* d’environnement

for NOMFICH in S$LISTE; Arguments $1

do

if test -d SNOMFICH Structure de Conditionnelle if... then.. fi
then contrdle

Scho—SNOMFICH Structure de Boucle : for do done

1 controle

done

linu=<jojo@linuxjojo—VirtualBox:™% l= —1 Documents
total Zo

— W — linu<jojo lirnwu<jojo 40 oct E 18:05 ficheexemple

— W=l = —— linux jojo 1inus jojo 2 oct, E 1754 Fichex<emples
— W linu=jojo linusxjojos 232 ook, ¥ 22128 Ffichierex=oZ? , t=t
— W=l = —— linuxjojo linuxjojo 161 oot E 173139 fichiernom, txt

- s e — linuzjojo linuxjojo 40968 oct, 11 22:22

s e — linuxjojo linuxjojo 4095 octkt, 11 2222
linurcioiod] i iojo="irtual BEox*™% Fecriot]l Tlocument

MME PR R

L homeS] inuxjogo
usrSlocal “zbintSusrSlocal'bin:AusrSsbinzAusrAbinissbinzAbiniAusrsgamesssusrSloc
=1 Sgamnes

N[ Twd B T=T =T o o
NocumentsStota
lirecjojol@]linux jojo—"irtual Box:™%




ccnam . . .
Script shell : les variables d’environnements

B Modifier une variable : exemple PATH.

lincjojollinuzjojo-Virtual Box:™/ Documents$ $PATH

bash? Ausrslocalssbin:/uzrslocal/bintfusrssbint/usr bint/sbint /bind usrigamest u
-/ local/games? Aucun fichier ou dozzier de ce type
linjojollinuxjojo-VirtualBox:™/ Document szt date
mardi 13 octobre 2015, 16:31:22 (UTC+O200%
linuxjojold]l inuxjojo-YirtualBox:™Jocuments$ 1= Sbin | grep ""date”

l inuxjojol] inuxjojo=Yirtual Box: ™ Tocuments$

B |[acommande date esttrouvée et s’exécute.

B Elle est en effet dans le répertoire /bin. Ce chemin
apparait dans la variable PATH.




ccnam . . .
Script shell : les variables d’environnements

B Modifier une variable : exemple PATH.

linejojold] inuxjojo-VirtualBox:™F pwd

Fhomes] inuxjojo

linuxjojol] inuxjojo-YirtualBox:"% 1z Documents

exemple ficheexemple fichexemple fichierexo?,txt fichiernom,txt Eitl GOt
linuxjojollinu:jojo-YirtualBox:™% $PATH

bash: Afusrdlocal/sbin:/usrdlocal/bint usrdsbintfusrd/bint/sbint/bint Aucun fichie
I ou dozzier de ce type

Linjojoldl inuxjojo-VirtualBox:™F exemple

exenple ¢ commande introuvable

LinuxjojoBlinuzjojoNirtualBox:™$ Jocuments exemple on modifie |a variable
bonjour les petits amis PATHeny ajoutant le
la waleur de l'entier est 20 repertoire HOME et
LinuxjojoRlinuxjojo-¥irtual Box:“$ PATH=$PATH: $HOME :$HOME A Document) HOMEDocuments dar
lirjojollinuxjojo-Virtual Box:™% exemple lequel se trouve
bongjour les petitzs amis Maintenant, le | I'exéutable exemple
la valeur de 1l'entier est 20 programme est trouve

linuxjojollinuxjojo—\irtual Box:™% $PATH

bazh: AusrAlocalfshingAusrAlocal /bingAusrsshing ‘usrAbint shint /bing Ahomesl inuxjo
Jotshomeslinwe jojosTocumentsf Aucun Fichier ou dossier de ce type
IThsjo ol o= jojo-virtual Box ™




e cham Script shell : les arguments de la lignhe de
Joélle Delacroix CO m m an d eS

B Le script shell récupere les arguments de la ligne de
commande dans des variables réservees appelées
Parametres Positionnels

$# Nombre d’arguments recus par le script
$0 Le nom du script lui-méme

$1$2 $1 estla valeur du premier argument, $2 la valeur du
$9 second....

${10}
$* Liste des arguments

10




Joélle Delacroix

do

if test

cCcnam

Un exemple simple
echo $HOME
echo $PATH

LISTE=S1/*
for NOMFICH in SLISTE;

then
echo SNOMFICH

fi

done

-d SNOMFICH

Script shell

Variables

Variables
d’environnement

Arguments

Structure de

contrble

Structure de

contrble

NOMFICH LISTE

HOME, PATH

$1

Conditionnelle if... then...fi

Boucle : for do done

Cotal 20

— W — g ——
— - W — L ———
— W — i ——
— - W — L ———
- Lz L s —
o [l Pl P BTl bty

=1 Sgamnes

MME PR R

linu<jojo
linwe jojo
linwe jojo
linwe jojo
lirnwejojo
linux<jojo

Nocument=s<titi
NocumentsStota
lirecjojol@]linux jojo—"irtual Box:™%

linux<jojo
linLe jojo
linwe<jojo
linLe jojo
line jojo
linujojo

40
i
DED
161
4005
4036

oct .
ok,
ot ,
oct,
ok
ock .

=
11
11

linu=<jojo@linuxjojo—VirtualBox:™% l= —1 Documents

1805
17354
223125
173149
22122
22122

liru=jojoRlinuxjojo—YirtualBox:z™% [ Sscriptl Iocuments
L homeS] inuxjogo
L usrSlocal “zbintSusrSlocal'bin:AusrsSsbinzAusrAbinissbinzAbiniAusrsgamesssusrSloc

fFichesexempls
Fichexenple
Fichiere=xoZ,
fichierno

t

$1 = Documents




sLnam Script shell : Les structures de controle

[1 Les structures de controles sont les éléments du
langage qui déterminent I'ordre dans lequel les
Instructions sont executees.

B |aséquence : exécution en sequence des commandes

B La conditionnelle : introduit un aiguillage, un choix entre
des ensembles de commandes

B La boucle : introduit une itération, un ensemble de
commandes est executé plusieurs fois.

12




c CcCham

Script shell : Les structures de controle

[1 La conditionnelle est une structure de controle qui
permet de lier 'exécution d’'une seéquence de
commandes au resultat d’'un test. Le test est appelé
condition ou predicat.

Exemple : on doit

calculer le prix final Si (prix_final < 200)
d’'une commande. Si le Alors

montant de la Prix = prix_final + 20
commande est Sinon

inférieur a 200 euros, Prix = prix_final + 5
les frais de port sont Fsi

de 20 euros et sinon
de 5 euros

13




c CcCham

Script shell : Les structures de controle

[1 La conditionnelle est une structure de controle qui
permet de lier 'exécution d’'une seéquence de
commandes au resultat d’'un test. Le test est appelé

condition ou predicat.

Si (condition)
Alors

Ensemble d’actions 1
Sinon

Ensemble d’actions 2
Fsi

vra/ \\faux

Si (condition)
Alors

Ensemble d’actions 1
Fsi

L'ensemble d’actions 2 peut étre vide

Ensemble Ensemble
d’actions 1 d’actions 2

14




sLnam Script shell : Les structures de controle

[1 La conditionnelle est une structure de controle qui
permet de lier 'exécution d’'une seéquence de
commandes au resultat d’'un test. Le test est appelé

condition ou prédicat.
Si (conditionl)

Alors
Si (condition2)

Ensemble vrai faux Alors
d’actions 1 Ensemble d’actions 3

Ensemble Sinon :
d’actions 2 Ensemble d’actions 4
Fsi

vrai A Sinon
, \ Ensemble d’actions 2
Fsi

Ensemble | Ensemble
d’actions 3| d’actions 4

Les conditionnelles peuvent s‘imbriquer




sLnam Script shell : Les structures de controle

[1 La conditionnelle est une structure de controle qui
permet de lier 'exécution d’'une seéquence de
commandes au resultat d’'un test. Le test est appelé
condition ou predicat.

if (condition)
then
Si (condition) Ensemble de commandes 1
Alors else
Ensemble d’actions 1 Ensemble de commandes 2
Sinon fi

Ensemble d’actions 2
Fsi

Syntaxe en script shell

16




c.cham Script shell

B Unexemple simple

echo SHOME Variables NOMFICH LISTE

echo SPATH Variables HOME, PATH
LISTE=S1/%* d’environnement

gor NOMFICH in SLISTE; Arguments $1

@)

if|test -d $SNOMFICH Structure de Conditionnelle if... then...fi
then condition controle

scho—SNONFICH Structure de Boucle : for do done

o controle

done

linu=<jojo@linuxjojo—VirtualBox:™% 1= —1 Documents
total Zo

— W — linu<jojo lirnwu<jojo 40 oct E 18:05 ficheexemple

— - W — =l — - —— linux jojo linuxjojo o oct, E 17154 fichexenmple
— W linu=jojo linusxjojos 232 ook, ¥ 22128 Ffichierex=oZ? , t=t
— - W — =l — - —— linux jojo linuxjojo 161 ook, E 1719 fichierrnom, txt

- bz e — linuxjojo linuxjojo 40968 ook, 11 22322

- Lo — linuxjojo linu=<jojo 4095 oct, 11 ZZ2:22
liru=jojoRlinuxjojo—YirtualBox:z™% [ Sscriptl Iocuments

L homeS] inuxjogo

s Slocal “sbinzAusr-Alocal “bin:AusrASsbins AusrsbinzAsbinzAbinzAusrSgameszAusrSloc
=1 Sgamnes

Nocument=~titi

Hocument=s"toto

lirnuzxjojol]linuxjojo—"Yirtual Box:z™%

SISTEYE




Joélle Delacroix

O

if t
then
echo
fi

c CcCham

Script shell : Les structures de controle

La commande test permet de faire des tests sur
des fichiers, des chaines de caracteres et des
nombres. Elle renvoie la valeur O (vrai) ou 1 (faux),
qui peut étre affiché par $?.

est -d SNOMFICH Si le fichier SNOMFICH est un
répertoire
SNOMFICH alors

afficher le nom du fichier
sinon rien
fsi

18




sLnam Script shell : Les structures de controle

[l Lacommande test

M Sur les fichiers

test —d nomfic vrai si le fichier est un répertoire

test —a nomfic vrai si le fichier existe

test —f nomfic vrai si le fichier est un fichier ordinaire

test —r nomfic vrai si le fichier est accessible en lecture
test —w nomfic vrai si le fichier est accessible en écriture
test —x nomfic vrai si le fichier est accessible en exécution

lirnu=<jojold] inuxjojo—Virtual Box:z™F 1= —1 exemple

Fw=rwer—= 1 linuxjojo linux jojo 86l =ept, 193 1393:02 exesprle
lirjgojgol] i rnuxjojo—Virtual Boxz™% test —x exemple
lirm<jojol]l inuxjojo—VirtualBox:z™% echo %7

1|

Lirnu=jojoldl inuxjojo—YirtualBox:™% l=z —1 ftichtrace
—w—w—r—— |l liruxjojo linuxjojo 53 ze=pt,. 19 19:14 Fichtrace
linu=jojold]linu=xjojo—Virtual Box:i™Ff test —x fFichtrace
linu=<jojold]linuxjojo—irtual Box:™F echo $7°

|

lirnu<jo,jol] inuxjojo—"irtual Boxz™%




cCcCnam

Script shell : Les structures de controle

[l Lacommande test

M Sur les chaines de caracteéeres

test —z chl vrai si la chaine chl est de longueur O

test —n chl vrai si la chaine ch1 n’est pas de longueur 0
test chl = ch2 vrai si les deux chaines sont égales

test chl != ch2 vrai si si les deux chaines sont différentes

linuxjojolBlinuxjojo—%irtualBox:™%
linu=jojol]linu=xjojo—Virtual Box:™F
linu=jojold]linuxjojo—Yirtual Box:™FE
lirnux=jojollinuxjojo—%YirtualBox: ™%
il
liru=jojollinux<jojo—VYirtualBox:z™%
E&nuxjujn@linuxJDJD—UiPtualEDx:”$

|
linu=jojol@linu=<jojo—VirtualBox:z™F
linu=jojold]linuxjojo—VirtualBox:™F
linxjojold]linuxjojo—Yirtual Box:™%
1)

I'irnuxjojol]l inu=xjojo=vYirtual Box:z™%

chl=bomnjour

che=aurewvair
=t chl = ch?
o %77

test chl I= chZ
echo %7/

ch=bon,jour
test chl = ch
aecho 37

20
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Joélle Delacroix

Script shell : Les structures de controle

[0 Lacommande test

M Sur les nombres

test nb1l —eq nb2
test nbl —ne nb2
test nbl —It nb2

test nbl —le nb2
test nb1l —gt nb2
test nb1l —ge nb2

vrai si nbl est égal a nb2

vrai si nbl est différent de nb2

vrai si nbl est strictement inférieur a nb2
vrai si nb1 est inférieur ou égal a nb2

vrai si nb1 est strictement supérieur a nb2

vrai si nb1 est supérieur ou égal a nb2

21




sLnam Script shell : Les structures de controle

[l Lacommande test

M Sur les nombres

if test 31 —eqgq F+Z2

hen
echo "les deux nombres zont &gau=™
i
it te=st 1 —hne FS
tEhen
I echo "les deux rnombres =ont difféer-ent="
ifF test 1 —1t 2
then
echo "mbl plu=s petit gue CHbBZ"
=]l
echo "nbl plu=s grand gque B2
+i
i

lirnu=jojol] inux jojo=-%irtual Box:"% | testrnombre G 5
lez deux nombres sont égaux
linuxjojoldlinuxjojo-VirtualBox:™% . testnombre 3 7
lez deux nombres sont ditterents

bl plus grand gue b2
linu=jojold]linuxjojo—Virtual Box:™% . testrnombre 7 4
le= deux nombres sont diffFérents

bl plus petit gue nb?

22




sLnam Script shell : Les structures de controle

[0 Une boucle est une structure de controle itérative
qui permet de repéter un traitement un certain
nombre de fois.

J

Instruction 1
Instruction 2
Instruction 3

[1 Il existe difféerents types de boucle.
B Boucle while ou Tant que
B Boucle For ou Pour

23




sLnam Script shell : Les structures de controle

[1 1l existe differents types de boucle.

while (condition) Exemples : parcours d'une liste
de fichiers ou d’un tableau de
{ 10 entiers
* " ~ - A *
[* Instructions a répéter */ tab [1..10] of integer-
} i =1;
While (i <11)
{
afficher (tabl[i];
i=i+1;
Boucle tant que (while) : les Y

instruction sont itérées tant
que la condition est vraie

24




c CcCham

Script shell : Les structures de controle

[1 1l existe differents types de boucle.

For (liste de valeurs vall,
val2, ... val n))

{

[* Instructions a répéter */

}

Boucle for ou pour: les
instructions sont itérées en
traitant la liste de valeurs
fournies :
val 1 a itération 1
val 2 a itération 2
val n a itération n

Exemples : parcours d’une liste
de fichiers ou d’un tableau de
10 entiers

tab [1..10] of integer;
For (ide 1 a 10)

{
afficher (tabl[i];

s

25




c Chnam

Script shell : Les structures de controle

[0 Boucle While en shell

while (condition)

{

/* Instructions a répéter */

»

numero=1
while test Snumero -ne 51
do

# la commande "touch" permet de créer un
fichier vide :

touch fichier"Snumero"

# cette commande ajoute 1 a la wvariable
"numero" :

numero=S ( (Snumero + 1))
done

while (condition)
do

commandel
commande2

commande n
done

26




sLnam Script shell : Les structures de controle

[1 Boucle For en shell

For (liste de valeurs vall, val2, ... for-(var fAn-vallval-2-valn

val n)) do
{ commandel
commande?2

/* Instructions a répéter */

s

commande n
done

echo $HOME

echo S$SPATH

LISTE=S$1/%*

for NOMFICH in SLISTE;
do

if test -d $SNOMFICH
then

echo $SNOMFICH

fi

done

27




c.cham Script shell

B Unexemple simple

echo SHOME Variables NOMFICH LISTE

echo SPATH Variables HOME, PATH
LISTE=S1/* d’environnement

for NOMFICH in SLISTE; Arguments $1

do

if test -d SNOMFICH Structure de Conditionnelle if... then.. fi
then contrdle

Scho—SNOMFICH Structure de Boucle : for do done

s controle

done

linu=<jojo@linuxjojo—VirtualBox:™% 1= —1 Documents
total Zo

— W — linu<jojo lirnwu<jojo 40 oct E 18:05 ficheexemple

— - W — =l — - —— linux jojo linuxjojo o oct, E 17154 fichexenmple
— W linu=jojo linusxjojos 232 ook, ¥ 22128 Ffichierex=oZ? , t=t
— - W — =l — - —— linux jojo linuxjojo 161 ook, E 1719 fichierrnom, txt

- bz e — linuxjojo linuxjojo 40968 ook, 11 22322

- Lo — linuxjojo linu=<jojo 4095 oct, 11 ZZ2:22
liru=jojoRlinuxjojo—YirtualBox:z™% [ Sscriptl Iocuments

L homeS] inuxjogo

s Slocal “sbinzAusr-Alocal “bin:AusrASsbins AusrsbinzAsbinzAbinzAusrSgameszAusrSloc
=1 Sgamnes

Nocument=~titi

Hocument=s"toto

lirnuzxjojol]linuxjojo—"Yirtual Box:z™%

SISTEYE




c.cnam Script shell : Calcul arithmétique

numero=S ( (Snumero + 1))

Les calculs arithmétiques sont representes par
'opérateur $((opérations)). Les 4 opérateurs de base
sont+ -*/.

inuiogo®linwciojo-YirtualBox: " Documents$ echo S{(Z*(4+010/217 - 17)
7

linuxjojolinuwejojo-YirtualBox: " <Documents$ echo $((7/3))
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